


EnuHCTBEeHHBIN Iy Th,
BeAyIIu K 3HAHUIO - 3TO
HesATeJILHOCTD!




Bce, 4To Hac oKkpy»XaeT, COCTOUT U3 BeLLeCTB. KaXeTCsl, YUTO OHU XXMBYT CBOEW XXN3HbLIO,
TaNHCTBEHHOM N HENOCTMXXNMOW. B3anmoaencTsys, OHN N3MEHAKOT CBOM CBOWUCTBA U
cocTtas. /I 3agava yenoseka, N3y4ymB 3TOT MUP, NOCTapaTbCA NCMOSIb30BaTh NOSTyYEHHbIE
3HaHus BO bnaro.

CeroaHs Mbl NPOAOSTKUM 3HAKOMCTBO C 3TUM YANBUTENBbHBIM U BOSILLEOHLIM MUPOM
XUMNYECKNX PeaKkL .



« «OHa npgeTt, oHa NpoLUna, HUKTO HE CKaXeT,
4YTO NpuULUNA. »



e A YTO TaKoe Xxmmm4deckasa peakumsa?
e KakoBbl NPU3HAKN XUMNYECKUX peaKLUn?

e KakoBbl yCnoBua BO3HUMKHOBEHUS
XUMUNYECKUX PpeaKLINN?

e YTO MOXET NOMOYb HAM B N3Yy4EHUU
MHOrooopasns XMMU4YECKNX peakLmin?

e U4TO TAaKkoe knaccuukauma?



BpInoJIHAETCA JH 3AK0H COXPAHEHHA MACCHI
peaxknnii? (Hy:xHo orBerursb A nan HET)

B CJHeAYHOIIMHX CcXeMaxX XUMHIYEeCKHX

CxeMbl XMMUNHECKUNX peaxuuﬁ

Ha/HeT

1

Ca + Cl,— CacCl,

2.

2C€ ¥10s —»2€0

3.

Fe(OH): — FeO + H2O

CaCOs3; — CaO + CO3

« 220 ¥ HCL—2.Z0Cl; + Hs

. Fe +CuCl; —Cu + FeCl>

. AgNOs3 + NaCl — AgCl + NaNOs3

NaSO4 + BaCl, — NaCl + BaSOq4
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°  TUNaMn XUMUYECKUX peaKLmiA.

S~ TMpopgomxnTb hopMupoBaTh

* yMeHue COCTaBMATb ypaBHEHNS
XUMUYECKUX peaKkLunn.



rpynnbl
* 2H, + O, -> 2H,0;
* CaO + H,0 -> Ca(OH),
* Cu(OH), -> CuO + H,0;
* 2HgO ->2Hg + O,



+ (1) 2H, + O -> 2H,0;

+ (2) 4P +50, -> 2P 0 ;

* (3) Na,O + 80, ->Na,SO,;
* (4) CaO + H,O -> Ca(OH),



 Peakuua coeguHeHna — 9TO peakuus,
peareHTaMun KOTOpOou ABNAIOTCA ABa UMK
HECKOMNbKO NPOCTbIX U CIMOXHbIX BELLECTB,
a NpoayKTOM — OQHO CIOXXHOE BELLECTBO.



1)2AgNO,=2Ag+2NO,+0,
2) MgCO,=MgO+CO,
3)H,CO,=H,0+CO,

4)CaC0,=Ca0+CO,
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e Peakuus pa3noxeHna — 9TO peakuus,
peareHTOM KOTOpPOU ABNSAETCA OOHO
CITOXXHO€ BEeLLEeCTBO, a NpoAYKTOM — [Ba
NN HECKOJbKO NPOCTbLIX UM CIOXHbIX
BELLECTB.



* (1) Fet2HCI=FeCl,+H,

* (2) CuSO tFe=FeSO,+Cu

* (3) 2Na+2HOH=2Na(OH)+H,
* (4) C1,+2NaBr=2NaCl+Br,



 Peakuusa sameLwleHnsa — 310 peakuus,
peareHTaMmu KOTOpou SBNSAKTCS NPOCTOE U
CITOXKHOE BeLLEeCTBa, a NpoayKTaMmn — Takxke
NPOCTOE U CIOXHOE BELLECTBA



* (1) NaOH+HCI=NaCl+H,O
* (2) 2HCI+K ,O=2KCI+H,0O
* (3) FeCl,+2NaOH=Fe(OH),+2NaCl




e Peakunsa obMeHa — 370 peaKkuyus,
peareHTamMuy u NpoayKTamMmm KOTOpou
ABMAIOTCA NO ABa ClMOXHbIX BELLECTBA, B
npouecce peakLuum peareHThbl
obMeHmBaloTCa Mmexay cobon ceonmm
COCTaBHbIMW YacTAMMU, B pe3yribTaTte Yero
obpa3yloTca Apyrne CrioXxHble BeLlecTBa.



TUMNbl XUMUYECKUX PEAKLIUW

COENVUHEHUS
- 0=
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TpeTun «JIMLIHUN»

1. 2HgO — 2Hg + O,
2.Zn + H,S04 »ZnS0O, + H,
3. 2KNO; »2KNO, + 0, 1. 4P + 50, -2P,0;
2. 28+ 0, » 2SO0,
3.Zn + CuSO, — Cu + ZnS0O,

1. 2Al + 6HCI — 2AICl; + 3H,

2. NaOH + HCl - NaCl + H,0
3. BaCl, + AgNO, — Ba(NO,), + AgCl




. Al+CuCl;— AlCl + Cu

2. N+ 0,—NO

3. P+ 0= Pys

4. NaOH + H;POy — NasPO; + H;0
5. HO - Hyt 0

0. Al,O; + HCl- AICK + Hy0

7. KOH +H,S04 = K804+ H,0

8. Al + 0,— AlLO;
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i Zn+ S =ZnS
W 6 * | (.0+c0,-Cac0, ®

2 ©, zngo-zn + 0,
PEAKLMS 4
l anoncon G =+ ‘ Cu(OH),= Cuo+u,o P

{ ‘,,_@ _.’ CuO + H, "Cu+ll0
= ""‘“""" @c Zn+2HCI= 2nC|,+H|

= 8§
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K; CalOH), + HS0,= CaS0, |+ 21,0 .o~
w AgNO, + HCI = AgCl}+ HNO,

- .a’c‘ i .‘




